

Hackmeeting 2008

Pohodili smo Hackmeeting u Italiji, slusali predavanja i sudjelovali na radionicama, a sve to u Palermu, u zdanju oduzetom mafiji
Tekst i fotografije: Olja Petrović

“ Pravi hacker za nas je onaj tko želi upravljati samim sobom i svojim životom kako on hoće, i zna se za to truditi i boriti. Čak i ako nikad nije vidio računalo u svom životu.” , objasnili su organizatori talijanskog Hackmeetinga ili Hackita već 1998. na prvom izdanju u Firenci. Radi se o grupama i pojedincima koji su međusobno na razne načine umreženi, a realiziraju pored ostalog i susrete informatičkog *undergrounda* i bliskih mu projekata. Ta priča počinje zapravo prije Weba 1.0 i masovne upotrebe interneta devedesetih godina, kada je uži krug ljudi otkrio kako spojiti računalo na BBS pomoću telefona. Dio njih se povezoao s alternativnom scenom koja se pokazala kulturno poticajnom, a iz nje su izašli i neki od sposobnijih informatičkih stručnjaka u svijetu komercijalnih institucija.

Palermo, grad domaćin

Susret hackera je nemoguće gledati samo izvana ili iz ptičje perspektive, kao mapu. Inače bismo vidjeli ovogodišnji logo – otok koji je i mreža, sastavljen od čvorova i veza. Otok je Sicilija, jer je ove godine skup održan u Palermu, od 26. do 28. rujna, u *squattiranom* klubu Ask191. Ovaj je smješten u nikad dovršenoj vili s bazenom u pseudo Gaudí stilu, koju je država zaplijenila Mafiji. Hackit se svake godine organizira u drugom gradu, putem mailing liste otvorene svima. Tjedan dana prije na susret se zaputi tko može, pa pomogne pri *upgradeu* infrastrukture, što je povoljno i za domaćina i za sudionike. To je bitno jer ondje na stotine ljudi provede tri dana, često i 24 sata na dan, dijeleći znanja, vještine, obroke, lijepe trenutke, ali i obaveze jer su svi sudionici barem malo i organizatori.

Ja sam stigla dan prije i već mi se činilo da kasnim. Pomalo se stvarala kreativna atmosfera, konkretizirale su se radionice, predavanja i ostalo, ali je s brojčane strane događaj malo patio zbog relativne izoliranosti Sicilije, nekadašnjeg središta sredozemnih kretanja. Razgovarajući s lokalnom ekipom, naslućujem – Sicilija je otok i funkcionirala je bolje dok su je tako i tretirali, nego danas kada treba biti pogranična zona. Ovaj Hackit dolazi nakon jubilarnog desetog, na kojem je gostovao Emmanuel Goldstein, urednik časopisa 2600: The Hacker Quarterly. Ovogodišnji sudionici proučavaju Web 2.0 i pitaju se kako se sve moglo toliko promijeniti.

Kućni roboti

Reagiraju na razne načine – nezavisni Internet servis Autistici-Inventati otvorio je platformu NoBlogs bez reklama i suvišnog logiranja, Progetto Winston Smith nastavlja objašnjavati da je ljepše i manje opasno dijeliti informacije ako se može birati kome što reći i kada, te sudjeluju u međunarodnoj inicijativi Freedom Not Fear. Programeri zamišljaju budući Web 3.0 i Semantički Web sa svim tim meta-podacima i bazama podataka pa razvijaju oruđa pomoću kojih ćemo se s njima bolje suočiti kada postanu dijelom svakodnevnice. A ima još mnogo toga. Hackit je kreativna vrema gdje informatički stručnjaci i razne poticajne osobe razmjenjuju ideje i to nastavlja davati rezultate. Primjeri su software kao Nuri i pluginovi za Firefox, roboti u kućnoj radinosti, a tu je i talijansko izdanje knjige *A SteamPunk's Guide to the Apocalypse* i samostalno izdan časopis Ruggine. Novo i staro se isprepliću, pa

nas može zbuniti što radioamateri danas, iako su radoznali pa prate i novosti, komuniciraju postavljajući improvizirane antene na krovove zgrada. Ali kad sam pod zvjezdanim nebom Sicilije preko radija čula glasove izdaleka, uz evokativni Morseov kôd i druge zvukove, shvatila sam - *zašto ne?* Kao što kaže i slogan Hackita 2008 "gk ôd je zapisan, budućnost nije." h

Olja Petrović, Izvještaj s talijanskog Hackmeetinga 2008, Plan B broj 13

<http://hackmeeting.org/index.php?lang=en>

<http://www.ask191.org/>

<http://www.autistici.org/en/>

<http://noblogs.org/>

<http://pws.winstonsmith.info/index-e.html>

http://wiki.vorratsdatenspeicherung.de/Freedom_Not_Fear_2008